
 

 

 
ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ URBACT III:  

2H ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ  

ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΣΤΑΣΗ ΔΙΚΤΥΩΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΔΡΑΣΕΩΝ (IMPLEMENTATION NETWORKS) 

 

Κύριοι  Στόχοι του προγράμματος: : 
 
Ανάπτυξη Ικανοτήτων: Για να βελτιωθεί η ικανότητα των πόλεων στη 
διαμόρφωση και διαχείριση βιώσιμων αστικών πολιτικών και πρακτικών 
µε ένα ολοκληρωμένο και συμμετοχικό τρόπο.  
Σχεδιασμός Πολιτικής: Για τη βελτίωση του σχεδιασμού των βιώσιμων 
στρατηγικών και σχεδίων δράσης για τις πόλεις.  
Υλοποίηση Πολιτικής: Για τη βελτίωση της εφαρμογής των 
ολοκληρωμένων και βιώσιμων αστικών στρατηγικών και σχεδίων δράσης 
στις πόλεις.  
Διαμόρφωση και Ανταλλαγή γνώσεων: Για να εξασφαλιστεί ότι οι 
επαγγελματίες και οι φορείς λήψης αποφάσεων σε όλα τα επίπεδα, έχουν 
αυξημένη πρόσβαση στη γνώση για όλες τις πτυχές που αφορούν στην 
αειφόρο αστική ανάπτυξη, προκειμένου να βελτιώσουν τις πολιτικές τους. 
Το βασικό σκέλος των δράσεων του URBACT III αποτελείται από 
διακρατικές ανταλλαγές και µμαθησιακά δίκτυα. Τα διακρατικά δίκτυα 
του URBACT (Δίκτυα Σχεδιασμού Δράσεων, Δίκτυα Υλοποίησης 
Δράσεων και Δίκτυα Ανταλλαγών) υποστηρίζουν το σχεδιασμό και την 
υλοποίηση αειφόρων και ολοκληρωμένων αστικών πολιτικών.. 
 
Οι παρεμβάσεις του προγράμματος θα αφορούν στις ακόλουθες 
θεματικές:  
 Ενίσχυση της έρευνας, της τεχνολογικής ανάπτυξης και της 

καινοτομίας.  
 Υποστήριξη της πρόσβασης, της χρήσης και της ποιότητας των 

ΤΠΕ.  
 Υποστήριξη της ανταγωνιστικότητας των ΜΜΕ. 
 Υποστήριξη της μετάβασης προς μια οικονομία χαμηλών εκπομπών 

διοξειδίου του άνθρακα σε όλους τους τομείς.  
 Προώθηση της προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή, την αποτροπή 

και διαχείριση φυσικών κινδύνων. Προστασία του περιβάλλοντος 
και προώθηση της αποδοτικότητας των φυσικών πόρων.  

 Προώθηση των αειφόρων μεταφορών.  
 Προώθηση της απασχόλησης και υποστήριξη της κινητικότητας του 

εργατικού δυναμικού.  
 Προώθηση της κοινωνικής ένταξης και καταπολέμηση της φτώχειας.  
 Επένδυση στην εκπαίδευση, στις δεξιότητες και τη δια βίου 

μάθηση, δημιουργώντας υποδομές εκπαίδευσης και κατάρτισης.  
 Εκτός των ανωτέρω θεματικών, οι ενδιαφερόμενες πόλεις θα πρέπει 

να αξιοποιήσουν τα αποτελέσματα και τις εμπειρίες των 
υφιστάμενων δικτύων στο πλαίσιο του URBACT II καθώς και άλλων 
προγραμμάτων (συναφών µε τα ανωτέρω θεματικά πεδία). 

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ ΚΑΙ ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 
Οι κατηγορίες των δαπανών περιλαμβάνουν το προσωπικό, τις 
διοικητικές δαπάνες, τη μετακίνηση και τη διαμονή, τους 
εμπειρογνώμονες και υπεργολαβίες, και τον εξοπλισμό.  
 

Προϋπολογισμός:  
Η συνολική επιλέξιμη δαπάνη για τα δίκτυα σχεδιασμού δράσεων 
κυμαίνεται από 600.000€ μέχρι 750.000€. Ο προϋπολογισμός των 
έργων καθορίζεται από τον αριθμό των εταίρων και τις συγκεκριμένες 
ανάγκες τους. Ο αρχικός προϋπολογισμός για τη Φάση 1 δεν ξεπερνά τα 
150.000€. 

Περίοδος υλοποίησης :24 μήνες 

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΚΑΙ ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ 
Επιλέξιμοι δικαιούχοι για τα δίκτυα υλοποίησης είναι πόλεις 
(ανεξαρτήτως πληθυσμού) από τα 28 κράτη-μέλη της ΕΕ, τη Νορβηγία 
και την Ελβετία, που διαθέτουν μια ολοκληρωμένη αστική 
στρατηγική/σχέδιο δράσης και έχουν διασφαλίσει πόρους για ολόκληρο 
ή μέρος των έργων/δράσεων που περιλαμβάνονται στη 
στρατηγική/σχέδιο δράσης προκειμένου να επιδείξουν ότι δύνανται να 
εισέλθουν στη φάση της υλοποίησης. Στην έννοια της δικαιούχου 
«πόλης», το URBACT ΙΙΙ αναφέρεται σε δήμους, δημοτικά διαμερίσματα, 
μητροπολιτικές αρχές και τοπικούς ή περιφερειακούς φορείς στους 
οποίους έχει εκχωρηθεί η αρμοδιότητα για το σχεδιασμό και υλοποίηση 
πολιτικών που εμπίπτουν στα δίκτυα URBACT. 

Οι εταίροι από  «περισσότερο 
αναπτυγμένες περιφέρειες», 

Συγχρηματοδότηση έως 70% από 
το ΕΤΠΑ  

Οι εταίροι από  «λιγότερο 
αναπτυγμένες περιφέρειες», και 
από «περιφέρειες μετάβασης» 

Συγχρηματοδότηση έως 85% από 
το ΕΤΠΑ 

Οι εταίροι από  Νορβηγία Συγχρηματοδότηση έως 50% από 
Νορβηγικούς Εθνικούς Πόρους 

Οι εταίροι από  Ελβετία Συγχρηματοδότηση έως 50% από 
Ελβετικούς Εθνικούς Πόρους 

 

ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΙ ΦΟΡΕΙΣ: 
 
a. Η διαμόρφωση της αρχικής εταιρικής σχέσης λαμβάνει χώρα στο 
πλαίσιο της υποβολής της αίτησης. Σε αυτό το στάδιο του κύκλου ζωής 
του δικτύου, η πολυμερής συνεργασία θα πρέπει να περιλαμβάνει 
τουλάχιστον 7 έως 9 πόλεις από 3 τουλάχιστον κράτη-μέλη μεταξύ των 
οποίων ορίζεται ο επικεφαλής εταίρος. Μάλιστα, η εν λόγω εταιρική 
σχέση θα πρέπει να προβλέπει τη συμμετοχή τουλάχιστον 4 πόλεων 
από τις λιγότερο ανεπτυγμένες περιφέρειες όπου ο αριθμός των πόλεων-
εταίρων είναι 8 ή 9 και τουλάχιστον 3 πόλεων από τις λιγότερο 
ανεπτυγμένες περιφέρειες όπου ο αριθμός των πόλεων-εταίρων είναι 7. 
Μία πόλη δεν μπορεί να συμμετέχει ως εταίρος σε περισσότερα από δύο 
εγκεκριμένα δίκτυα υλοποίησης. 
 
b. Στη δεύτερη φάση, η εταιρική σχέση θα βασιστεί στην εγκεκριμένη 
εταιρική σχέση της πρώτης φάσης. Μάλιστα οι αρχικές συμπράξεις 
μπορεί να προσαρμοστούν ως απόρροια των αναληφθεισών δράσεων 
για την αντικατάσταση ή προσθήκη εταίρου, τηρώντας, ωστόσο, τα 
αριθμητικά δεδομένα όσον αφορά το εύρος των συμπράξεων της πρώτης 
φάσης 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΕΝΑΡΞΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ:     22 Μαρτίου 2016                  
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΛΗΞΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ:   Οι ενδιαφερόμενοι θα 
πρέπει να υποβάλουν τα έντυπα των αιτήσεων μέσω του διαδικτυακού 
συστήματος Synergie-CTE μέχρι τις 22 Ιουνίου 2016. 

Για περισσότερες πληροφορίες και για να σας ενημερώσουμε εάν ο 
φορέας σας εντάσσεται στο ανωτέρω πρόγραμμα παρακαλώ 
επικοινωνήστε με την Alpha Plan Consultants, τηλέφωνο 2310 
56.67.67, fax 2310-567890  e-mail sasa@aplan.gr  Κεντρικά Γραφεία 
Alpha Plan Consultants :  Κωλέττη 25Β (έναντι εμπορικού One 
Salonica Outlet Mall), 3ος όροφος,, ΤΚ 54627, Θεσ/νίκη 


